

李克强对全国剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题工作电视电话会议作出重要批示强调 进一步压实责任 因地制宜、因企施策 全面扎实做好剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题收尾工作

新华社北京4月1日电 全国剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题工作电视电话会议4月1日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。批示指出：剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题，是党中央、国务院作出的重大决策部署。近年来，各地区、各有关部门和各有国有企业持续攻坚克难，推动这项工作取得决定性成果，基本解决了多年来制约国企改革发展的难题。谨向付出辛勤努力的同志们致以诚挚问候！要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央、国务院决策部署，进一步压实责任，因地制宜、因企施策解决好剩下的难点问

题，加强相关政策举措衔接，全面扎实做好剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题收尾工作，巩固改革成果，防范化解风险隐患，为有效提升国有企业竞争力、完善社会保障体系和公共服务体系、推动高质量发展作出新贡献！

国务委员、国务院国有企业改革领导小组副组长王勇出席会议并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于深化国有企业改革的重要论述，落实李克强总理批示要求，按照党中央、国务院决策部署，进一步强化责任措施，合力攻坚克难，全力以赴完成改革收尾工作，更好推动国有企业公平参与市场竞争、加快实现高质量发展。

王勇指出，全国剥离国有企业办社会职能和解决历史遗留问题主体任务已基本完成，但后续工作仍很繁重。各地区各有关部门和国有企业要以深入实施国企改革三年行动为抓手，严格落实责任，完善配套政策，一企一策制定具体方案，加强重点难点攻关，确保改革任务按期高质量全面收官。要加强督导检查，适时组织开展“回头看”，建立健全长效机制，全面巩固改革成果。要在推进改革中坚持和加强党的全面领导，结合党史学习教育切实发挥党建引领作用，深入做好宣传引导和职工群众思想政治工作，全力保障改革顺利稳妥推进，维护企业和社会和谐稳定。

中宣部等部门发布“最美生态护林员”先进事迹

新华社北京4月1日电 为深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于扶贫工作重要论述精神，大力弘扬绿水青山就是金山银山理念，生动讲好百万生态护林员保护生态、脱贫增收的感人故事和奉献精神，中央宣传部、国家林业和草原局、财政部、国家乡村振兴局近日发布了“最美生态护林员”的先进事迹。

王明海、朱生玉、多贡、孙绍兵、陈刚、陈力之、麦提·麦提图单、汪咏生、李玉花、吴树养、岳定国、庞金龙、陶久林、贾尼玛、高玉忠、海明贵、黄永健、蓝先华、曾玉梅、谭周林等获评“最美生态护林员”的20名同志是打赢脱贫攻坚战中的涌现出的先进典型，是习近平生态文明思想的坚定信仰者、忠实实践者和不懈奋斗者。他们积极响应国家号召，长期坚守在护林护草护沙工作一线，以山为家、以林为伴，吃苦耐劳、忠诚履职，献身祖国生态保护事业；他们在脱贫攻坚一线扛重活、打硬仗，在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩，走出了一条生态补偿扶贫的新路子，实现了生态保护和脱贫增收双赢。

发布仪式现场采用视频展示、人物访谈等形式，从不同侧面讲述了他们的先进事迹和工作生活感悟。中央宣传部、国家林业和草原局、财政部、国家乡村振兴局有关负责同志为他们颁发了“最美生态护林员”证书。



4月1日，在合肥市明光路街道非遗工作室，安徽省葫芦烙画省级传承人郑小良在制作以“南湖红船”为主题的烙画。为展现中国共产党的百年光辉历程，合肥市明光路街道非遗工作室的非遗传承人用烙画、木雕、铁字、木版水印等非遗技艺创作一批作品重温百年党史。

新华社记者杜宇摄

停止兜售美台勾连的“政治私货”！

新华社记者

美国反华势力“以台制华”和台湾民进党当局“倚美谋独”，早已不是新鲜事儿。最近，美台勾连的戏码又玩出了新花样。这边厢，美国国家航空航天局(NASA)在活动官网上将台湾单列为“国家”，个别反华参议员高调重提所谓“台湾关系强化”议案；那边厢，美国驻帕劳大使随帕劳总统到台湾活动，四处抛头露面，“美在台协会”和台驻美“经济文化代表处”签署所谓“设立海巡工作小组备忘录”。台面上各种活动看似紧锣密鼓、好不热闹。就美国而言，无非是拉上民进党当局这个“小兄弟”，为“反华大合唱”壮些许声势；就民进党而言，则是走夜路吹口哨，自己给自己壮胆。

从操作手法来看，这波美台勾连可谓五花八门，把各种老梗玩得炉火纯青。其一是“碰瓷”。NASA发起的“火星船票”本是一次融合科学与浪漫、颇具大众科普意义的活动，却被主办方拙劣地夹带了暗牌“台独”的“政治私货”。作为美国联邦政府的机构，NASA对中美三个联合公报不会不知，对中美建交以来美国历届政府恪守一个中国政策的历史不会不知。假借不经意地把台湾列为“国家”，这种小聪明既幼稚可笑，又玷污了科普活动的纯洁性。

怎么看，这波操作都透着一股熟悉的味道，是被多家跨国企业玩残的把戏，也毫不例外遭到中国老百姓自发抵制。在涉及国家主权、安全和发展利益的原则问题上，中国人民眼里从来就不揉沙子。NASA继续装傻充愣，为少数政客“反华大合唱”敲边鼓，势必遭到中国人民唾弃和国际社会有识之士反感。

其二是“探界”。中方坚决反对美台之间任何形式的官方往来和签署具有主权意涵的协议，这一立场举世皆知。美国驻帕劳大使大刺刺“访问台湾”，在各种会见、参访、晚宴场合露脸“打卡”，显然是试图突破中方底线，向“台独”分裂势力发出错误信号。所谓“设立海巡工作小组备忘录”，更是全然不顾台湾问题的高度敏感性，对“台独”分裂活动推波助澜。这也是美方经常玩弄的手法，摆出一副试图逾越的架势，不断试探一个中国红线。

其三是“修法”。美国号称法治社会，不管多荒唐的事情，一旦成了法案就仿佛有了天大的效力，就能赋予联邦政府“长臂管辖”、干涉别国内政的权力。于是，美国国会那几个反华议员从不吝嗇嗓门和力气推动所谓“友台法案”，以为有了这些白纸黑字，在台湾问题上搞小动作就名正言顺了。“媚美谋独”的民进党

当局倒也知道投桃报李，只要能傍上美国给大陆添堵，就算吃点“菜猪”也在所不惜。呜呼哀哉！

透过现象看本质，老把戏玩不出新花招。美国政府心里明白得很，承认“中华人民共和国是中国的唯一合法政府”，承认“台湾是中国的一部分”是中美关系的政治基础，也是建交以来历届美国政府坚持的政策。中美三个联合公报中，双方早已把涉及台湾问题的一个中国原则写得清清楚楚。所以，无论怎么“在危险的边缘试探”，终究口惠而实不至。

世界上没有免费午餐，天上也不会掉馅饼。这些年，与一份份“友台法案”相伴而来的，是水涨船高的军售费，是台湾民众一去不复返的血汗钱；与所谓“台美关系升级”相应出现的，是开放进口含有莱克多巴胺的肉制品，台湾老百姓买点肉吃都提心吊胆。为了“台独”臆想和权力私欲，民进党的当权者不仅不择手段，连颜面都顾不上了。

“祖国必须统一，也必然统一！”两岸同属一个中国的历史和法理事实，是任何人任何势力都无法改变的。中方坚决捍卫国家主权和领土完整、坚决反对“台独”和外部势力干扰的决心，任何时候都坚定不移。无论把台湾列为“国家”还是或明或暗支持“台独”搞分裂，注定徒劳无功；挟洋自重、“倚美抗中”只会加剧台海紧张和动荡，给2300万岛内民众带来沉重灾难。奉劝美国反华政客和民进党当局，停止兜售美台勾连的“政治私货”，还是认清形势走大路吧。

(新华社北京4月1日电)

国家移民管理机构启用队旗和标志

新华社北京4月1日电(记者熊丰任沁沁)经党中央批准，国家移民管理机构将于2021年4月2日启用队旗和标志。

国家移民管理队伍队旗以国旗红、警察蓝为主色调。旗面中心置中国移民管理标志，下方为长城图案，象征移民管理队伍依法履行职责，维护国家安全、边境口岸稳定，服务保障经济社会发展的坚定决心、顽强意志和强大力量。

中国移民管理标志由五星、国门、长城关隘、地球、橄榄枝以及“中国移民管理”中英文字样等元素构成。中心图案为盾牌造型，上部为长城关隘轮廓，以国旗红为底色，缀金五星，下部为五条蓝色的通道，寓意开放的国门连通世界，象征移民管理机构依法履行职责，维护国家主权、安全和发展利益，保障经济社会发展，

保护出入境人员合法权益。金色橄榄枝和蓝色地球背景，象征移民管理机构服务对外开放，促进中外交往交流，推动构建人类命运共同体。

国家移民管理队伍主要由原公安边防部队集体转隶，实行职业制人民警察管理体制，驻守边境地区和对对外开放口岸，履行维护国家安全、边境口岸稳定、服务促进对外开放和经济发展职责使命。国家移民管理机构具体负责中国公民出入境证件签发管理、外国人停留居留管理、出入境人员和交通运输工具检查监护、边境管理以及移民管理领域国际合作等职责任务。启用队旗和标志是巩固和深化国家移民管理体制成果，加强新机构新队伍革命化正规化专业化职业化建设的重要举措。

黄河流域启动禁渔专项执法行动

新华社西安4月1日电(记者欣苒如于文静)记者从农业农村部渔业渔政管理局了解到，4月1日12时起，我国第二大河流黄河进入全域禁渔期。当日，农业农村部部和沿黄9省(区)农业农村部门在黄河陕西洛川段联合启动“中国渔政亮剑2021”黄河流域禁渔专项执法行动暨陕西省亮剑执法行动。

禁渔期为4月1日12时至6月30日12时。在禁渔期内，各级渔业渔政部门将切实做好黄河禁渔执法工作，强化执法检查，加强渔船码头管理、巡查执法，针对非法捕捞多发频发水域和交界水域，紧盯电毒炸鱼、涉渔“三无”船舶和“绝户网”、生产性垂钓作业等非法捕捞行为，加大力度打击非法制造销售电毒炸鱼等违规工具、收购加工销售非法捕捞水产品等行为。同时，各级渔业渔政部门将积极开展水生

生物增殖放流，加强水生生物资源监测评估，促进产业融合发展，推进渔民转产转业，做好禁渔期间渔民生产生活安排。

2018年，农业农村部制定出台黄河禁渔期制度，填补了黄河流域渔业资源保护制度的空白，是维护黄河水生生物多样性、保护黄河生态、推动黄河流域高质量发展的一项重要举措。三年来，沿黄9省(区)各级农业农村部门高度重视、积极响应，层层压实责任，加大执法监管力度，取得显著成效，黄河渔业资源出现好转迹象。渔政、水利、公安等部门间和区域间的执法合作机制有效建立，执法合力初步形成。据不完全统计，过去三年，9省(区)渔业渔政部门每年就黄河禁渔派出渔政执法人员1.5万人(次)、水上巡查里程4万公里以上，查办违法违规案件300起，涉案人员500人以上。

2020年我国居民健康素养水平达到23.15%

新华社北京4月1日电(记者彭韵佳)据国家卫健委1日消息，2020年我国居民健康素养水平为23.15%，比2019年提升3.98个百分点，增长幅度为历年最大。

2020年健康素养监测结果显示：我国城市居民健康素养水平为28.08%，农村居民为20.02%，城市居民高于农村居民。东部地区居民健康素养水平为29.06%，中部地区为21.01%，西部地区为16.72%，东部地区高于中部地区，中部地区高于西部地区。

此外，本次监测结果还呈现出男女差别不大；年轻人高于老年人；文化程度越高，健康素养水平越高等特点。依据《中国公民健康素养——基本知识与技能(试行)》，健康素养分为3个方面，包括基本健康知识和理念素养、健康生活方式与行为

素养、基本技能素养。监测结果显示，全国居民6类健康问题素养水平由高到低依次为：安全与急救素养55.23%、科学健康观素养50.48%、健康信息素养35.93%、传染病防治素养26.77%、慢性病防治素养26.73%和基本医疗素养23.44%，均有提升。其中，传染病防治素养增幅最大，较2019年提升7.56个百分点。

专家分析认为，在新冠肺炎疫情期间，国家迅速建立各级疫情信息发布机制，及时解读防控政策、大力开展健康科普。广大人民群众主动学习疫情防控知识和技能，践行少聚集、戴口罩、测体温、保持社交距离等疫情防控措施，有力推动了健康素养水平提升。

政银企“联姻”护航经济发展

(上接第一版)

据介绍，在各方共同努力下，2020年，我市实现存贷款规模双双突破3000亿元大关。其中，各项贷款余额3017.71亿元，首次跻身全省3000亿元梯队。此外，规模企业的“滁州集群”也在不断壮大，资本市场的“滁州板块”充满活力，全市共有A股上市公司10家，居全省第三，上市基础项目入库74家、重点项目入库企业31家，未来发展潜力巨大。

唐雨表示，下一步，市地方金融监管局将一如既往地当好企业和银行的“坚强后盾”，当好“店小二”，做好“勤务员”，着力解决广大企业和银行最关心、最迫

切、最现实的问题，扛起服务企业发展、优化金融生态的责任担当，疏通金融进入实体经济的渠道，不断完善银企对接机制，为银企沟通、产融合作牵线搭桥，为滁州实体经济发展创造更加良好的“金融生态圈”。

采访中，银行机构也一致表示，将紧扣“金融服务实体经济”这个核心，发挥各类金融创新政策的叠加效应，让更多的人好政策、好产品落户滁州，在助力企业发展、支持城乡建设、防范化解金融风险等方面持续增强“输血”和“造血”功能，为打造“滁州发展升级版”、推动高质量发展走在全省前列插上“金融翅膀”。

滁州市推荐安徽省道德模范候选人公示

根据省文明办《关于推选第七届安徽省道德模范的通知》(皖文明办[2021]7号)文件要求，经市组委会研究，现将我市推荐安徽省道德模范候选人情况公示如下：

1.严明友，男，汉族，1929年12月生，中共党员，滁州市定远县朱湾镇朱湾中学退休教师。他是一名普通的新四军老战士，一个平凡的乡村老教师；他是群众心中“最美乡村教师”，是百姓口中的“活雷锋”。他几十年如一日济困助人，退休后主动放弃离休待遇，义务教学30余年。为了让自己的教学能更好地适应现在的孩子，他在70多岁的时候，利用暑假，连续3年自费到北京参加钢琴培训班。严明友还将革命精神融入音乐教育，经常给学生讲述革命战斗故事和英雄模范事迹。他一生坚守信仰，用丹心书写忠诚，以无私奉献播撒信仰的种子，传承红色基因。

2.王萌萌，女，汉族，1988年7月生，中共党员，第十三届中国青年联合会副主席、第十三届全国人大代表、滁州市定远县吴圩镇西孔村党总支第一书记。乡村振兴，年轻人才是活力所在。习近平总书记勉励青年人到基层和人民中去建功立业，“促农村发展，让农民受益，让青春无悔”。合肥工业大学法律专业高材生王萌萌响应党中央号召，放弃大城市的繁华生活，毅然投身农村广阔天地，带领村民发展草莓、西瓜、龙虾等特色农业项目，将一个落后的农村，打造成为产业兴旺的现代化乡村，用青春和智慧，带领乡亲致富。

3.梅志平，男，汉族，1987年12月生，中共党员，

安徽省科昌机械制造有限公司副总经理、总工程师兼研发部长。工作12年来，梅志平脚踏实地，严谨细致，刻苦钻研机械专业技术，从车间装配工成长为公司“技术灵魂”。在企业遇到困难的关键时刻，他勇挑重担，用执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神，带领着科昌制造实现了从低水平向高水准的跨越，在平凡的岗位上创造着不平凡的业绩。多年来，由他牵头和参与研发的项目获得国家发明专利5项，实用新型专利20余项，安徽省新产品证书3项，安徽省科学技术成果登记证书3项。

4.张子军，男，汉族，1971年5月生，安徽农业大学江淮分水岭综合试验站站长。为搭好学校和当地桥梁，兑现帮助县里农业产业发展，帮助老百姓脱贫致富的承诺。他甘愿前往江淮分水岭综合试验站做一名站长，举家搬至定远，投身乡村振兴一线。他带领团队实地调研，足迹遍布定远县22个乡镇，从畜牧业着手，推广农区草牧业标准化生产体系，做大羊产业，以羊带畜。着力构建农业产业体系，为定远县农业量身定做产业发展规划，并成立9个产业联盟。一项又一项的科技成果从实验室移植到田间地头，直接转化为农民的经济效益，如今定远县已形成草、菌、虾、鹅、猪五大特色产业。5年多来，共为当地引进农业新品种376个，应用农业新技术92项，示范推广面积10万余亩，服务农业企业100多家。他用实际行动践行诺言，助力脱贫攻坚和乡村振兴。

5.陈福军，男，汉族，1958年5月生，中共党员，滁州市明光市税务局退休税干；许乃军，男，汉族，1957

年11月生，中共党员，滁州市明光市税务局退休税干；杨永庆，男，汉族，1959年10月生，中共党员，中国石化销售股份有限公司安徽滁州明光石油分公司退休干部。2020年4月8日中午11时许，明光市一小区单元楼上突起火情。面对汹涌的火势，陈福军挺身而出，拿起灭火器第一个冲进着火的楼道，在烟熏火燎中凭着强大的意志力成功扑灭大部分明火，随后赶到的邻居许乃军、杨永庆通力协作，将剩下的明火完全灭掉。3名老党员临危不乱，英勇逆行，成功化解了一场居民小区消防安全事故，保护了12户25人的生命财产安全。

6.庄义林，女，汉族，1977年7月出生；庄史锁，男，汉族，1989年3月出生。二人系姐弟，滁州市凤阳县大庙镇村民。2020年4月中旬，母亲史保英突发脑梗，头痛不已，庄义林、庄史锁担心母亲，于是接她去南京进行治疗。经诊断，史保英患有脑梗病，有生命危险，需要尽快做手术。手术后发生脑出血，不幸变成了植物人状态，面临着高额治疗费和身心疲惫的巨大压力，姐弟俩每天坚持“白+黑”无缝接力守护。经过50多天的坚守，他们用爱唤醒了母亲，并使母亲逐渐康复。他们一家人亲情相守，不离不弃，谱写了一曲爱的赞歌。

公示时间：2021年4月2日至4月8日，在公示时间内，市文明办接受群众监督，电话：3037090；电子信箱：czddmf@163.com。

滁州市精神文明建设指导委员会办公室
2021年4月2日

和顺·东方花园项目S1商业楼建筑设计变更调整批前公示

为推行政务公开，引导公众参与和监督，根据《中华人民共和国行政许可法》和《中华人民共和国城乡规划法》规定，现对滁州和顺实业有限公司建设的“和顺·东方花园”住宅小区项目S1商业楼建筑设计变更调整(为满足不动产登记及消防安全要求拟变更调整：1、西南角公共电梯增设前室，首层前室增设对外出入口；2、首层配电房位置调整至靠北外墙设置，原位置建筑功能改为工具间。)进行批前公示，以征求利害关系人意见。该项目位于滁州市东坡路与仁和路交叉口东北侧，相关利害关系人如有异议，可按照下列提供的联系方式进行反馈，或带有效证件至滁州市自然资

源和规划局政策法规科申请听证。
详细公示内容可至该项目建设现场，登录市自然资源和规划局网站(http://zrzyghj.chuzhou.gov.cn)或至我局402室查询查看。公示期限7个工作日。

联系科室：建设工程规划科、政策法规科
意见邮箱：ahczghj@163.com
邮寄地址：滁州市龙蟠大道109号，邮编：239000
监督电话：0550-3067152、0550-3067275
联系人：肖承模、陈国莲
滁州市自然资源与规划局